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Èíñòðóêöèÿ äëÿ 9�10 êëàññîâ

1. Âðåìÿ ðàáîòû 90 ìèíóò. Íå ðàçðåøàåòñÿ èñïîëüçîâàíèå
êàëüêóëÿòîðîâ è äðóãîé âû÷èñëèòåëüíîé òåõíèêè.

2. Ê êàæäîé çàäà÷å åñòü 5 âîçìîæíûõ îòâåòîâ. Â áëàíêå
îòâåòîâ çà íîìåðîì çàäà÷è áóêâîé À, Á, Â, Ã èëè Ä
îòìåòüòå òîò îòâåò, êîòîðûé Âû ñ÷èòàåòå âåðíûì.

3. Ïèøèòå ðàçáîð÷èâî ÇÀÃËÀÂÍÛÌÈÏÅ×ÀÒÍÛÌÈ áóê-
âàìè. Íåîäíîçíà÷íî èëè íå÷åòêî óêàçàííûé îòâåò ìî-
æåò áûòü ñî÷òåí îøèáî÷íûì. Åñëè Âû íåóâåðåíû êàêîé
îòâåò äàòü, òî ìîæåòå ñîîòâåòñòâóþùåå ïîëå íå çàïîë-
íÿòü, ò. å. îñòàâèòü ïîëå çà íîìåðîì çàäà÷è ïóñòûì.

Çàìå÷àíèå. ×åðòåæè íå îáÿçàòåëüíî òî÷íû � îíè òîëüêî
èçîáðàæàþò îïèñûâàåìóþ â óñëîâèè êîíôèãóðàöèþ.

Î÷êè íàçíà÷àþòñÿ â ñîîòâåòñòâèè ñ îòâåòàìè êàê ñëåäóåò:

• âåðíûé îòâåò çàäà÷è ñ íîìåðîì îò 1 äî 10 � 5 î÷êîâ;

• âåðíûé îòâåò çàäà÷è ñ íîìåðîì îò 11 äî 20 � 7 î÷êîâ;

• âåðíûé îòâåò çàäà÷è ñ íîìåðîì îò 21 äî 30 � 9 î÷êîâ;

• íåóêàçàííûé îòâåò � 3 î÷êà;

• îøèáî÷íûé îòâåò � 0 î÷êîâ;

Çàäà÷è ïðåäëîæåíû Áîðèñëàâîì Ëàçàðîâûì, Áîÿíêè Ñàâîâîé, Èâàéëî Êîðòåçîâûì
è Éîðäàíîì Òàáîâûì.
Ïåðåâîä ñ áîëãàðñêîãî Áîéêî Áàí÷åâà.

Òåìà ñîñòàâëåíà Áîðèñëàâîì Ëàçàðîâûì.



Äâàäöàòûé òóðíèð ¾×åðíîðèçåö Õðàáð¿

Çàäà÷è äëÿ 9�10 êëàññîâ
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2. Êàêîå èç äàííûõ ÷èñåë � íàèìåíüøåå?

À) 264 Á) 432 Â) 816 Ã) 168 Ä) 324

3. Åñëè x1,2 � êîðíè óðàâíåíèÿ x2 − 2012x + 2011 = 0, òî

÷åìó áóäåò ðàâíî
1
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+
1

x2

?

À)
2011

2012
Á)

2012

2011
Â) −2011

2012
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Ä) íè îäíîìó èç óêàçàííûõ

4. Äëÿ êàêîãî çíà÷åíèÿ ïàðàìåòðà k ãðàôèê ôóíêöèè
y = kx − 5 ñîäåðæèò òî÷êó ïåðåñå÷åíèÿ ãðàôèêîâ ôóíêöèé
y = −x + 1 è y = x− 3?

À) 0 Á) 1 Â) −1 Ã) 2 Ä) −2

5. ×åìó ðàâíà ñóììà âñåõ ÷åòèðåõöèôåðíûõ ÷èñåë, ÷üÿ
çàïèñü ñîñòîèò èç öèôð 0, 1, 1 è 2?

À) 10 666 Á) 12 888 Â) 14 222 Ã) 16 444
Ä) íè îäíîìó èç óêàçàííûõ

6. Ïî äàííûì ÷åðòåæà îïðåäåëèòå
ñóììó óãëîâ <)BCD è <)CDA â ãðà-
äóñàõ.

À) 150◦ Á) 180◦ Â) 210◦ Ã) 220◦

Ä) íè îäíî èç óêàçàííûõ
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7. Íàéäèòå íàèáîëüøåå n, äëÿ êîòîðîãî 4n2+2n−6 = 8n2−3n+8.

À) 4 Á) 5 Â) 7 Ã) 9 Ä) 10

8. Ñóììà ëþáûõ 2011-è ïîñëåäîâàòåëüíûõ íàòóðàëüíûõ
÷èñåë åñòü ÷èñëî:

À) ÷åòíîå Á) íå÷åòíîå Â) ñîñòàâíîå Ã) ïðîñòîå
Ä) íè îäíî èç óêàçàííûõ íå ÿâëÿåòñÿ îáÿçàòåëüíûì

9. Â îäíîì ãîñóäàðñòâå æèâåò 7 ìèëëèîíîâ ÷åëîâåê, à
íîìåðà ìîáèëüíûõ òåëåôîíîâ íà÷èíàþòñÿ íà 066, çà êîòîð-
ûì ñëåäóåò åùå 7 öèôð. Âñòðå÷àþòñÿ âñå íîìåðà óêàçàííîãî
âèäà. Ñêîëüêî ïî êðàéíåé ìåðå äîëæíî áûòü òåëåôîííûõ
íîìåðîâ ó òîãî, ó êîãî èõ íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî?

À) 7 Á) 5 Â) 4 Ã) 3 Ä) 2

10. Òî÷êà A(5; 1) îòîáðàæàåòñÿ ïðè ïîìîùè îñåâîé ñèì-
ìåòðèè îòíîñèòåëüíî áèññåêòðèñû îñåé êîîðäèíàò Ox è Oy,
ïðîõîäÿùåé ÷åðåç ïåðâûé êâàäðàíò, â òî÷êó B. Òî÷êè C è D
ÿâëÿþòñÿ îáðàçàìè A ñîîòâåòñòâåííî ïðè ñèììåòðèé îòíîñè-
òåëüíî îñåé îðäèíàò è àáñöèñ. ×åìó ðàâíà ïëîùàäü ÷åòûðå-
õóãîëüíèêà ABCD?

À) 20 Á) 30 Â) 40 Ã) 50
Ä) íè îäíîìó èç ïåðå÷èñëåííûõ

11. Êâàäðàò ñîñòàâëåí èç 36 êâàäðàòèêîâ ñî ñòîðîíîé
1. Ñêîëüêî âñåãî ïðÿìîóãîëüíèêîâ (â òîì ÷èñëå êâàäðàòîâ)
ïëîùàäè 2, ó êîòîðûõ âåðøèíû ñîâïàäàþò ñ âåðøèíàìè åäè-
íè÷íûõ êâàäðàòèêîâ?

À) 30 Á) 60 Â) 65 Ã) 75 Ä) 85

12. Ïðè èñïîëíåíèè ïðîöåäóðû

ââîä x

y:=x; y:=y-2; x:=x-3; y:=x*y

ïå÷àòü y

íàïå÷àòàíî 12. Êàêîå çíà÷åíèå x áûëî ââåäåíî?

À) 1 Á) −6 Â) 3 Ã) 0 Ä) íè îäíî èç óêàçàííûõ
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13. Ïóñòü x � íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ïðîèçâå-
äåíèå öèôð êîòîðîãî � 1890. Òîãäà íàèáîëüøåå äåëÿùåå x
ïðîñòîå ÷èñëî åñòü:

À) 631 Á) 643 Â) 647 Ã) 653 Ä) 659

14. Ó ÷åòûðåõóãîëüíèêà ABCD � ñòîðîíû AB = 3,
BC = 6, CD = 7 è DA = 2 è äèàãîíàëü äëèíû 6. ×åìó ðàâíî
ðàññòîÿíèå ìåæäó òî÷êàìè êàñàíèÿ ýòîé äèàãîíàëè ñ îêðó-
æîñòüÿìè, âïèñàííûìè â òðåóãîëüíûå ¾ïîëîâèíû¿ ABCD
ïî îáå ñòîðîíû îò äèàãîíàëè?

À) íåëüçÿ ñêàçàòü îäíîçíà÷íî Á) 1 Â) 2 Ã) 3
Ä) íè îäíî èç óêàçàííûõ

15. ×òî íàïèñàë èçâåñòíûé àâòîð , ðà-
áîòàâøèé â Ïðåñëàâñêîé êíèæíîé øêîëå â êîíöå 9 â. è íà÷àëå
10 â.?

À) Á) Â)
Ã) Ä)

16. Íà ÷åðòåæå � ïðÿìîóãî-
ëüíèê, ðàçðåçàííûé íà 9 ìåíüøèõ.
Ïëîùàäè íåêîòîðûõ èç íèõ îáîçíà-
÷åíû ÷èñëàìè èëè áóêâàìè. ×åìó
ðàâíî x + y?

14 6 y
12 24

x 30

À) 36 Á) 42 Â) 47 Ã) 53 Ä) íè îäíîìó èç óêàçàííûõ

17. ×åìó ðàâíà ïëîùàäü ÷åò-
ûðåõóãîëüíèêà ñ äèàãîíàëþ äëèíû
10, åñëè äëèíû îòðåçêîâ, ñîåäèíÿþ-
ùèå ñåðåäèíû ïðîòèâîïîëîæíûõ ñòî-
ðîí � 8 è 6? 10

8
6
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À) 24 Á) 36 Â) 48 Ã) 60
Ä) íåëüçÿ îïðåäåëèòü îäíîçíà÷íî

18. Äëÿ êàêèõ çíà÷åíèé ïàðàìåòðà m ó óðàâíåíèÿ
x4 − 2x2 + m = 0 èìååòñÿ 4 ðàçíûõ âåùåñòâåííûõ êîðíÿ?
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À) m ∈ (−1; 1) Á) m ∈ (−∞; 1) Â) m ∈ (−1; +∞)
Ã) m ∈ (−∞; 0) Ä) íè îäíî èç óêàçàííûõ

19. Ôóíêöèÿ f(x), x ∈ R, óäîâëåòâîðÿåò ðàâåíñòâî
f(x1+x2) = f(x1)f(x2) äëÿ êàæäûõ äâóõ âåùåñòâåííûõ ÷èñåë
x1,2. ×åìó ðàâíî f(2011), åñëè f(1) = 1?

À) 1 Á) 2010 Â) 2011 Ã) 2012
Ä) íè îäíîìó èç óêàçàííûõ

20. Êàêîâà äëèíà íàèìåíüøåãî èíòåðâàëà, ñîäåðæàùåãî
ðåøåíèÿ íåðàâåíñòâà x4 − 5x2 + 4 ≤ 0?

À) 1 Á) 2 Â) 3 Ã) 4 Ä) ∞

21. Íà ÷åðòåæå ïîêàçàíû ïðàâèëüíûé îêòàýäð è åãî ðàç-
âåðòêà. Íà ãðàíÿõ íàïèñàíû ÷èñëà 1, 2011 è u, v, ..., z. Åñëè
êàæäóþ èç áóêâ çàìåíèòü íà ñðåäíåàðèôìåòè÷åñêîå èç ÷èñåë
òðåõ ïðèìûêàþùèõ ê äàííîé ãðàíè, ÷åìó áóäåò ðàâíî u− y?
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y x u
v

w

z

À) 2012 Á) 1006 Â) 1005 Ã) 670
Ä) íè îäíîìó èç óêàçàííûõ

22. Êàêîâî íàèáîëüøåå âîçìîæíîå ÷èñëî ñòîðîí âûïóê-
ëîãî 2011-óãîëüíèêà, ðàâíûõ åãî äëèííåéøåé äèàãîíàëè?

À) 1 Á) 2 Â) 3 Ã) 4 Ä) 6

23. ×åìó ðàâåí íàèáîëüøèé óãîë òðåóãîëüíèêà, ó êîòîðî-
ãî öåíòðû âïèñàííîé è îïèñàííîé îêðóæíîñòåé ñèììåòðè÷íû
îòíîñèòåëüíî îäíîé èç åãî ñòîðîí.

À) 90◦ Á) 108◦ Â) 120◦ Ã) 135◦ Ä) 150◦
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24. 1-ãî àâãóñòà ã-í Ñîðîâ êóïèë çîëîòî çà 1200 åâðî ïðè
êóðñå 60 äîëëàðîâ çà ãðàìì çîëîòà. 10-ãî àâãóñòà îí ïðîäàë
çîëîòî ïðè êóðñå 1500 åâðî çà òðîéñêóþ óíöèþ. Ïðèáëèçè-
òåëüíî ñêîëüêî äîëëàðîâ âûèãðàë èëè ïðîèãðàë ã-í Ñîðîâ
10-ãî àâãóñòà, åñëè êóðñ âàëþò 1-ãî àâãóñòà áûë 1,4 äîëëàðà
çà åâðî, 10-ãî àâãóñòà � 1,5 äîëëàðà çà åâðî, à êèëîãðàìì
çîëîòà ðàâíÿåòñÿ 32 òðîéñêèì óíöèÿì?

À) ïðèáûëü 96 äîëëàðîâ Á) óáûòîê 144 äîëëàðà
Â) ïðèáûëü 216 äîëëàðîâ Ã) óáûòîê 196 äîëëàðîâ
Ä) íè îäíî èç óêàçàííûõ

25. Ñêîëüêèìè ðàçëè÷íûìè ñïîñîáàìè ìîæíî ïîäåëèòü,
íå ðàçðûâàÿ èõ, 11 îäèíàêîâûõ êóñêîâ ïèööû ìåæäó 4 ó÷å-
íèêàìè, òàê ÷òî êàæäîìó äîñòàëîñü áû ïî êðàéíåé ìåðå ïî
êóñêó.

À) 120 Á) 240 Â) 360 Ã) 440 Ä) 720

26. Ïóñòü A = {2x3y : x, y ∈ {0; 1; 2}}. Ïîäìíîæåñò-
âî B ⊂ A íàçîâåì íåðàçäåëüíûì, åñëè â íåì íåò äâóõ ðàç-
ëè÷íûõ ýëåìåíòîâ, îäèí èç êîòîðûõ äåëèò äðóãîé. Ñêîëüêî
ñàìîå áîëüøåå ìîæåò áûòü ýëåìåíòîâ ó íåðàçäåëüíîãî ìíî-
æåñòâà?

À) 2 Á) 3 Â) 4 Ã) 5 Ä) 6

27. Êàêîé áóäåò ñàìàÿ ìëàäøàÿ öèôðà â çàïèñè ñóììû
2011(3) + 2011(4) â ïÿòåðè÷íîé ñèñòåìå ñ÷èñëåíèÿ?

À) 0 Á) 1 Â) 2 Ã) 3 Ä) 4

28. Íàèìåíüøåå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, ó êîòîðîãî ðîâíî 15
íàòóðàëüíûõ äåëèòåëåé åñòü:

À) 48 Á) 96 Â) 144 Ã) 432 Ä) 16 384
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29. Â 1904-ì, â Ñîôèéñêîì ïîëå, íà ðàññâåòå äíÿ äâå
ñòàðóøêè ïîøëè ïî îäíîé òðîïèíêå, íî ñ ïðîòèâîïîëîæíûõ
êîíöîâ. Êàæäàÿ øëà ñ îäíîé è òîé æå ñêîðîñòüþ. Ðîâíî â
12 ñòàðóøêè âñòðåòèëèñü è ïðîäîëæèëè èäòè êàæäàÿ â ñâî-
åì íàïðàâëåíèè. Îäíà èç íèõ äîøëà äî êîíöà òðîïèíêè ê 4
÷àñîâ ïîñëå îáåäà, à äðóãàÿ � ê 9 âå÷åðîì. ×òî áû ýòè äâå
ñòàðóøêè ìîãëè ñîáðàòü ïî ïóòè?

À) ïîäñíåæíèêè Á) ìîëîäóþ êðàïèâó
Â) äèêóþ êëóáíèêó Ã) ñïåëûå ìóøìóëû Ä) áàíàíû

30. ×åìó ðàâíà ñóììà ïåðâûõ 5 è ïîñëåäíèõ 5 ýëåìåíòîâ
â ñïèñêå, ïå÷àòàåìîì ñëåäóþùåé ïðîãðàììîé (fs(k) � k-ûé
ïî íîìåðó ýëåìåíò â ñïèñêå fs)?

n:=12

fs:={0,1}

äëÿ i îò 1 äî n è äëÿ j îò 0 äî i:

(k:=1; ïîêà j/i>fs(k): k:=k+1;

åñëè j/i<fs(k), òî â ïîçèöèþ k â fs âñòàâèòü j/i)

íàïå÷àòàòü fs

À)
7157

1980
Á)

2763

1980
Â)

25

12
Ã)

50

12
Ä) íè îäíîìó èç ïåðå÷èñëåííûõ
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